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Ata da 05º (Quinta) Sessão extraordinária do 1º (primeiro) Periodo Legislativo Ordinário, da 20º 
(vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada no dia 
21 de dezembro de 2022, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, 
ltapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador José Lima de Oliveira. À hora regimental, foi 
registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos 
Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, Júlio César Ferreira de Magalhães, 
Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, Paulo Sérgio de Toledo Costa e Renildo Nascimento 
Peçanha. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo 
Nº 198/2022. Ementa: Ofício GAP PMI nº Solicitação de Sessão Extraordinária para votação dos 
Projetos de Lei nº 053 e 065 de 2022, com a respectiva solicitação de juntada de anexos da Audiência 
Pública realizada, relativamente ao teor do Projeto de Lei nº 053/2022 (PLOA 2023). Autoria: Poder 
Executivo Municipal. Projeto de Lei Nº 65/2022. Ementa: Autoriza o poder executivo a contratar 
operação de crédito com a caixa econômica federal - cef, com ou sem a garantia da união, e dá outras 
providências. * Autoria: Poder Executivo Municipal. Antes de ser submetido está urgência, foi para 
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pequena discussão e apreciação. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Passou a fala para o 
Procurador Sr. Wanokzor para falar sobre o projeto. Informou que antes da sessão falou com alguns 
vereadores do posicionamento da procuradoria a respeito do referido projeto. Disse se não for cumprido 
o que determina a lei de responsabilidade fiscal então o ato é nulo. Vereador Paulo Sérgio de Toledo 

| Costa: Relatou que esteve com alguns vereadores apresentação do convenio com a caixa econômica 
| federal, naquele momento viu a importância do financiamento para realização destas obras, então o 
| nobre procurador informou que seria ao contrário o parecer. Disse não querer que fosse reprovado por 

conta do parecer jurídico negado. Sugeriu que fosse para urgência simples. Vereador João Bechara 
Neto: Diante da posição do Procurador Efetivo, mesmo não sendo conhecedor do campo jurídico mais 
tem conhecimento básico, entende que a urgência especial acaba prejudicada, porque o projeto em si 
não traz o preenchimento dos requisitos básico. Então é importante a presidência oficializar o executivo 
para preencher todos os requisitos. Disse estar de acordo com a urgência simples. Vereador Renildo: 
Cumprimentou a todos, disse que devido aos questionamentos feitos pelo procurador efetivo senhor 
Wanokzor, considerou conveniente pedirem a aprovação da urgência simples, por terem uma matéria 
exclusiva para o dia 28 na extra, perguntou se poderiam votar ou pedir outra extra antes, que seria 
mais viável por ser um projeto de extrema importância e necessidade para o município de Itapemirim 
na qual sabe-se que passaram vários prefeitos e nenhum deu importância a responsabilidade qu 
doutor Antônio está tendo em conseguir a verba para que possa ter de fato saneamento básico que é 
lei atualmente no município de Itapemirim, vereador Renildo sugeriu que marcassem uma 
extraordinária para as demandas que vierem do Executivo por estarem finalizando o ano e estaria —R 
empenhado esperando os valores para trabalhar, principalmente no distrito de Itaipava na construção 
da obra ETI para trabalharem nos turnos diurno e noturno, mas para isso precisa de recursos; pediu 
que os vereadores ajudassem o Executivo da melhor maneira possivel, finalizou solicitando uma 
extraordinária o mais breve possivel. Vereador Presidente José Lima: respondeu que não teria 
problema nenhum, porque no próximo dia 28 fariam uma matéria exclusiva das contas ficando na 
pendência do Executivo responder e fazer as adequações das informações. Vereador Estevão: 
Cumprimentou a todos, disse concordar com a fala do vereador Renildo e entende a pressa, pois o 
povo não aguenta mais viver sem o saneamento básico em Itaoca, Itaipava, a orla e as praias, entra e 
sai gestor e vai ficando para trás, parabenizou o doutor Antônio pela iniciativa de querer resolver o 
problema acima citado que ficará marcado, pois alguém que entrou com a preocupação que outros não 
tiveram. Vereador Júlio César Magalhães: Cumprimentou a todos, disse que ficaria muito feliz em ver 
O sonho dos moradores do Distrito de ver o saneamento feito durante o período que estivessem como 
vereadores. porquanto vem se estendendo e parabenizou o prefeito pela iniciativa, mas diante da 
necessidade e urgência precisam pontuar algumas questões como a definição de valores, pois tem um 
orçamento previsto de $500.000.000 (quinhentos milhões) para o ano de 2023 que daria para fazer o 
serviço, mas pode ser que tenha outras coisas para serem feitas e endividados e O orçamento se tonar 
pequeno, sugeriu que fosse destinado como se faz uma licitação mostrando os tópicos dos itens e as 
tabela para que não fique uma coisa vaga e destinar o recurso sem dar margem para que seja usado 
valores para outra obra, considerou um prazer estarem aprovando na semana seguinte a retomada da 
tão sonhada obra de saneamento básico que contemplará Campo Acima e Graúna, torcendo para sair 
o ano que vem. O pedido de urgência especial seguiu em discussão tendo sido reprovado e depois o 
pedido de urgencia simples seguiu em discussão tendo sido aprovado à unanimidade. O secretário leu 
a pedido do diretor desta casa de lei e informou das duas notificações dos Sres. Dr. Thiago e Dr. Luciano. 
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E também um mandato de segurança que inicialmente o Ex prefeito Dr Thiago entrou suspendendo a 
sessão, a câmara recorreu e o juiz sentenciou e deixou bem claro que cabe a câmara municipal julgar 
as contas podendo ou não manter o parecer prévio do Tribunal de Contas. Informou que o julgamento 
vai ser dia 28/12/2022 no plenário desta casa de lei Vereador Renildo Nascimento Peçanha: Disse 
ter protocolado nesta casa de lei uma resposta ao um ofício do Sr. Presidente em relação ao pedido 
que o sr fez, para que o presidente fosse atrás dos órgãos competentes, Executivo e os responsáveis 
pela Santa Casa Então foi protocolado pela Santa Casa nesta casa de lei e também no MP em relação 
a redução de 70% de atendimento do hospital menino Jesus. Após o secretário leu a resposta. 
Vereador Renildo Nascimento Peçanha: Disse que a informação foi pelo respeito a população, 
vereadores, público e internautas. Então o sr pediu que o presidente da comissão de saúde e |   assistência social se manifesta nos autos. Disse não ter compartilhado da aprovação do repasse; então 
o que houver de duvidas que gostaria perguntar, oficializa e faça o convite ao executivo para que possa 
responder, desde já repassou uma novidade a todos. Foi feito um acordo com a Santa Casa onde o 
executivo vai pagar um milhão e quinhentos mil reais hoje, e no dia 29/12/2022 mais um milhão e 
quinhentos mil reais e o restante foi parcelado em 24 vezes todo débito com a casa. Quero parabenizar 
ao executivo com a preocupação e responsabilidade com os funcionários. Informou que está finalizando 
o contrato com a Santa Casa, então quando chegar a esta casa de lei, vamos aprovar com 
responsabilidade uma instituição que possa atender a população com dignidade e respeito, não o que 
esta instituição fez com a população de Itapemirim. Vereador Presidente José de Oliveira Lima: 
Informou ao vereador a informação que foi passado era estava para suspender o atendimento, porque 
estava aguardando o repasse e se chegasse acordo como seria o pagamento. Então a notícia é muito ; 
boa, O que queremos que a população tenha atendimento Após informou que não terá o pequeno e s 
grande expediente Retornando na mesma sessão extraordinária seguiu para ORDEM DO DIA: S 

/ 

Projeto de Lei Nº 53/2022. Ementa: Estima a receita e fixa a despesa do municipio de Itapemirim para - 
o exercício financeiro de 2023 - PLOA. Autoria: Poder Executivo Municipal. O projeto foi dado 
publicidade na 36º sessão do dia 05/10/2022 foi caminhado ao jurídico e comissões permanentes ' 
Colejur e Cofinor que foram favoráveis. Após entrou nas emendas impositivas e foi para discussão e E 
votação única tendo sido aprovado. Informou que as Emendas e a LOA em discursão única. Vereador 
João Bechara Neto: Disse que na LDO absteve o voto, mas na LOA gostaria de fazer algumas 
ponderações no sentido de melhorar o orçamento destinado algumas secretárias, que tem orçamento 
muito pequeno e uma importância muito grande na arrecadação de receita deste município e que as 
leis orçamentárias estão vindo muito parecidas. Informou que a secretaria de agricultura e pesca é uma- 
das atividades econômicas que mais trazem retorno financeiro de receita para o município, além de ser 
famoso e os produtos serem exportados para outros lugares. Observou que a secretaria de pesca fica 
com menos de 1% do orçamento, em 2023 está um valor de 2 milhões e 715 mil e que ao longo dos 
anos o valor sempre é o mesmo. Relatou que na LDO foi dado uma suplementação de 80%, ou seja, O 
prefeito e sua equipe pode retirar recursos de uma secretaria e remanejar para outra, isso pode ser 
perigoso por talvez inviabilizar o funcionamento normal da secretaria que está sendo retirado o recurso, 
O que pode ser feito é que o prefeito junto com o secretário de pesca e equipe de governo conversem 
e apresentem novos projetos para que remanejem de uma secretaria para outra um valor considerável 
para não prejudicar nenhuma outra. Relatou uma outra situação que observou sobre as quatro regionais 
e que voltou como a secretaria de interior com a promessa de que seria uma secretaria muito 
estruturada para atender as demandas da população do interior, principalmente em condições dignas 
de trafegabilidade nas estradas e isso foi uma fantasia e não aconteceu, observou que a secretaria de 
interior ficou apenas com 3 milhões e 250 mil para atender o município todo, lembrou que interior não 
é roça propriamente dita e que quase todo distrito de Itapemirim tem interior e que apenas uma patrulha 
mecanizada com os recursos específicos não atenda o interior, mas se tivesse duas ou três atenderia 
satisfatoriamente o cidadão do interior Comentou que dentro desses 80% de suplementação precisa 
que o prefeito e secretário do interior chegue a um consenso para chegar com um aporte financeiro 
melhor nessas secretarias para atender a população. Reforçou sua manifestação e preocupação na 
assistência social sobre o benefício das crianças autistas, precisa ser dado uma justificativa e se não 
existe orçamento suficiente para incluir 40 famílias que já protocolaram a 6 anos atrás que faça um 

| remanejamento e um aporte financeiro melhor na secretaria de assistência social para atender esses 
pedidos. Relatou uma situação com relação a regional de Itaipava e Itaoca que está com orçamento de 
8 milhões e 700 mil, é pouco para a demanda destes distritos que é o mais populoso do município, com 
isso, jamais vai tirar recurso de uma secretaria e colocar em outra, pois já viu isso acontecer outras 
vezes e inviabilizou o funcionamento das secretarias. Disse que dentro desta suplementação de 80% 
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é possivel ajustar o orçamento dentro da real necessidade do povo para atender com prestação de 
serviço de qualidade as demandas. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a 
todos. Informou que fez estas observações na própria LDO relacionado a pesca, e falou que as coisas 
estavam se repetindo isto demonstra a falta de diálogo da administração com o secretário porque 
deveria expor as necessidades. Mas na questão da pesca, disse que no período de campanha o próprio 
Prefeito fez promessas que exigia que o orçamento da pesca fosse maior não foram cumpridas. 
Lembrando que o setor que mais contribui é a pesca. O pedido é que a pesca não fique nesses dois 
milhões. Vereador Renildo Nascimento Peçanha: Comentou em cima da fala do vereador João sobre 
a suplementação dos 80%, hoje se sente confortável em aprovar os 80% de remanejamento de 
orçamentos de secretarias, antes infelizmente não tinha o conforto de aprovar por conta do dos 
orçamentos estarem fora da realidade, mas confia e acredita que o prefeito em captação de recurso 
estadual e federal, porque hoje existe as certidões positivadas e que pode receber emendas 
parlamentares e informou que acabaram de receber na secretaria de pesca 15 freezers novos para 
ajudar as marisqueiras. Disse que é através dos contatos de deputados, governador que contam com 
ajuda para secretaria de pesca e algumas outras secretarias onde apenas copiaram a PPA que foram 
sempre os mesmos e não tem a capacidade de parar e olhar necessidade para tentar mudar o PPA e 
incluir alguns serviços e ideias diferentes para ajudar os pescadores e agricultores. Falou que devem 

  

  

    

   tomar cuidado e que é responsabilidade deles vereadores de fiscalizar, informou que na secretaria de 
turismo quando aprovaram um orçamento de 7 milhões em julho de 2022 eles já tinham gastado todo 
orçamento e remanejado 1 milhão e 200 mil reais e ainda tinham 300 mil de saldo, se tivessem 
aprovado os 50% o desfalque que teria saído de outra secretaria seria grande. Por mais que se sente 
seguro em “provar, mas deve acompanhá-los. Relatou as condições que o município se encontra neste 
ano de 20:2, o desfalque nos cofres públicos e que a justiça seja feita. Após seguiu a LOA e as 
Emendas em discussão e votação única tendo sido aprovado. Em seguida o secretário falou das atas 
36º, 39º, 42º 43º 45º e a ata da sessão especial. Todas lidas e apreciadas tendo sido aprovadas. 
Agradece: a todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente 
sessão. 
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